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ТА ЛОЯЛЬНІСТЬ ПЕРСОНАЛУ ЗАКЛАДУ 

ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 
 

К. пед. наук, доц. Т. Г. Постоян 
Магістрантка Г. Д. Колесникова 

 
Організаційна культура є ключовим поняттям у сфері 

управління людськими ресурсами, що охоплює цінності, 
норми, переконання, ставлення та поведінку, що поділя-
ються в організації. Він представляє колективну ідентич-
ність компанії та формує те, як співробітники сприймають, 
думають та взаємодіють у своєму робочому середовищі. 
Організаційна культура може мати значний вплив на лоя-
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льність персоналу, тобто готовність співробітників зали-
шатися залученими до закладу протягом тривалого часу. 

На думку А. Ліпенцева «організаційна культура» від-
носиться до цінностей, норм і переконань, яких дотриму-
ється більшість співробітників в організації. Вона передба-
чає підтримку творчих ідей окремих членів, а також 
сприйняття колективних традицій новими співробітника-
ми. Це підтверджується різними роботами з вищезгаданих 
областей, які описують організаційну культуру як сукуп-
ність цінностей, відносин, норм, звичаїв, традицій, праг-
нень, позицій, ідеології та знань, що існують всередині ор-
ганізації [5]. Ці неписані правила впроваджуються і підт-
римуються керівництвом для забезпечення ефективного 
функціонування співробітників. 

Організаційна культура – це набір цінностей, норм, пе-
реконань і практик, що поділяються всередині організації [6]. 
У контексті дошкільних установ організаційна культура має 
особливе значення. Це створює середовище, сприятливе для 
добробуту та задоволення вихователів та персоналу, що при-
зводить до кращої якості освіти та розвитку дітей. 

Г. Захарчин вказує, що організаційна культура вклю-
чає в себе зіставну систему цінностей, переконань, звичок, 
традицій, правил та норм, що розробляються та встанов-
люються керівництвом організації і реалізуються через 
активну участь співробітників [2]. 

Крім того, організаційна культура включає в себе по-
бутові і несвідомі положення і правила поведінки членів, а 
також їх ставлення один до одного. Найважливіші припу-
щення, що сприймаються членами організації, виражаються 
в оголошених організацією цінностях, які визначають орієн-
тири поведінки і дій кожного члена. Крім того, відносини 
будуються на основі цих припущень, зобов'язуючи співробі-
тників сприймати «мислення і дії» організації та виконувати 
раціональні дії, які служать для підтримки внутрішньої інте-
грації та адаптації організації до зовнішнього середовища [6]. 
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Організаційна культура також підтримує творчих 
особистостей, їх плани, ідеї та ініціативи. Це сприяє розви-
тку власної кар'єри, сприяє взаємному діловому співробіт-
ництву, визнає лояльність і владу, а також використовує 
винагороди для заохочення виконання завдань. 

У дослідженнях Р. Черновол-Ткаченко описується 
важливість здатності керівника створювати організаційну 
культуру, яка підтримує ріст і розвиток організації [8]. 

Організаційна культура закладу дошкільної освіти, як 
стверджує С. Бацмай, відіграє найважливішу роль у фор-
муванні цілей, завдань, змісту, цінностей закладу. До носіїв 
цієї культури відносять керівника установи, педагогічний 
колектив, вихованців та батьків. Організаційна культура 
однаково важлива у сприянні розвитку дітей та пропаганді 
загальнолюдських цінностей і гуманних якостей [1]. 

Вплив організаційної культури на лояльність персо-
налу пояснюється декількома ключовими аспектами: 

1. Залучення та ідентичність: сильна та послідовна 
організаційна культура сприяє почуттю приналежності та 
відданості серед працівників. Коли вони поділяють цінності 
та цілі організації, вони, швидше за все, повністю інвесту-
ють у свою роботу та залишаються лояльними до закладу. 

2. Клімат довіри та співпраці: організаційна культура, 
заснована на довірі, співпраці та взаємній повазі, створює по-
зитивне робоче середовище. Співробітники відчувають себе в 
безпеці, щоб висловлювати ідеї, проявляти ініціативу і працю-
вати в команді, що зміцнює їх прихильність до організації. 

3. Визнання та цінність: культура, яка цінує внесок 
співробітників та визнає їхні досягнення, зміцнює їхню 
мотивацію та почуття задоволення на роботі. Коли співро-
бітники відчувають, що їх цінують вони, швидше за все, 
залишаться лояльними до організації. 

4. Прозора комунікація: Відкрита та прозора комуні-
кація в організаційній культурі сприяє плавному обміну 
інформацією та загальному розумінню цілей та очікувань. 
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Це допомагає зміцнити довіру між співробітником і орга-
нізацією, що може підвищити їх лояльність. 

5. Професійний розвиток: культура, яка заохочує 
професійний розвиток співробітників і надає можливості 
для навчання і зростання, зміцнює їх прихильність до ор-
ганізації. Коли вони сприймають, що організація інвестує в 
їх розвиток, вони з більшою ймовірністю залишаться лоя-
льними і активно сприяють успіху закладу [7]. 

Як результат, позитивна та чітко визначена організа-
ційна культура сприяє лояльності персоналу, що створює 
почуття приналежності та гордості серед співробітників та 
підсилює їх прихильність до організації. Коли вони отото-
жнюють себе з цінностями та цілями закладу освіти, вони, 
швидше за все, залишаться лояльними та сприятимуть йо-
го довгостроковому успіху. 

Щоб культивувати позитивну організаційну культуру 
та сприяти лояльності персоналу, заклади дошкільної осві-
ти повинні дотримуватися стратегії: 

• Набір та відбір: визначте кандидатів, які поділяють 
цінності та бачення організації, щоб сприяти культурному 
узгодженню з самого початку. 

• Навчання та професійний розвиток: забезпечити 
безперервну освіту та можливості професійного розвитку, 
щоб зміцнити навички співробітників та заохотити їх за-
лишатися залученими та мотивованими. 

• Комунікація та участь: встановити відкриті канали 
комунікації та залучити співробітників до прийняття рі-
шень, щоб сприяти почуттю власності та відповідальності. 

• Визнання та винагороди: впроваджуйте формальні 
та неформальні механізми визнання для визнання внеску 
та досягнень працівників. 

• Баланс між роботою та особистим життям: сприяти 
здоровому балансу між роботою та особистим життям, на-
даючи пільги, гнучку політику відпусток та підтримку для 
зменшення стресу та вигорання [3]. 
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На думку А. Яцинік, організаційна культура не може 
нав'язуватися довільно, але вона вибудовується і розвиваєть-
ся з плином часу. Керівники закладів дошкільної освіти віді-
грають ключову роль у створенні та просуванні позитивної 
організаційної культури, яка сприяє лояльності співробітни-
ків. Цього можна досягти шляхом встановлення чітких цін-
ностей, сприяння відкритій комунікації, визнання працівни-
ків та надання можливостей для професійного розвитку [9]. 

Унікальність організаційної культури полягає в тому, 
що вона є досягненням системи внутрішніх ціннісних уста-
новок і правил, що панують в організації. Ці цінності знахо-
дять своє втілення у символах, легендах, героях, девізах, це-
ремоніях та організаційні ритуали. Вони допомагають фор-
мувати колективну ідентичність і зміцнювати почуття при-
належності співробітників. Наприклад, символами можуть 
бути логотип компанії або конкретні об'єкти, пов'язані з її 
історією або місією. Легенди та історії, розказані в організа-
ції, передають важливі цінності та уроки. Герої представля-
ють окремих осіб або групи, які втілюють бажані цінності та 
поведінку, і служать надихаючим прикладом для інших в 
організації. Девізи, з іншого боку, – це фрази, які узагальню-
ють фундаментальні принципи та переконання організації. 

Церемонії та ритуали – це регулярно проводяться за-
ходи, такі як збори колективу, святкування річниці закладу 
або церемонії нагородження, які зміцнюють зв'язки між 
співробітниками та зміцнюють цінності та норми організа-
ції. Вони допомагають створити почуття товариства та 
приналежності, дозволяючи співробітникам обмінюватися 
спільним досвідом та святкувати колективні успіхи. 

Важливість цих культурних елементів полягає в їх 
здатності впливати на ставлення і поведінку співробітни-
ків. Коли організаційні цінності та стандарти чітко визна-
чені та повідомлені, вони служать керівництвом для пра-
цівників у їхніх рішеннях та діях всередині організації. 
Символи, легенди, герої, девізи, церемонії та ритуали під-
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силюють ці цінності, роблячи їх відчутними та вписаними 
в повсякденне життя організації [9]. 

Крім того, сильна організаційна культура сприяє по-
зитивному робочому середовищу, що характеризується 
довірчими відносинами, відкритим спілкуванням та взаєм-
ною підтримкою. Співробітники відчувають, що їх ціну-
ють і підтримують, що підвищує їх мотивацію і задоволе-
ність роботою. Вони також з більшою ймовірністю зали-
шаться вірними організації, коли у них складаються пози-
тивні відносини з колегами і начальством  

Усталена організаційна культура може служити ди-
ференціатором на ринку праці. Компанії, які культивують 
сильну та привабливу культуру, з більшою ймовірністю за-
лучатимуть та утримуватимуть кваліфіковані таланти. Поте-
нційних кандидатів приваблюють організації, які поділяють 
їхні цінності та пропонують позитивне робоче середовище. 

Організаційна культура відіграє ключову роль в утри-
манні персоналу в закладах дошкільної освіти. Створюючи 
позитивну культуру, яка цінує залученість, визнання, спілку-
вання та добробут співробітників, заклади можуть сприяти 
повноцінному та мотивуючому робочому середовищу. Це 
призведе до більшої лояльності персоналу, освітньої безпе-
рервності для дітей та загального покращення якості дошкі-
льної освіти. Інвестуючи в сильну організаційну культуру, 
заклади дошкільної освіти можуть створити освітню спільно-
ту, де персонал сприяє розвитку підростаючого покоління. 
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САМООЦІНКА ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
 

Магістрантка А. О. Романова  
 
Дошкільний вік вважається початковим етапом фор-

мування особистості. У цьому віці, у дітей виникають такі 
особистісні новоутворення, як формування довільності 
поведінки, підпорядкування мотивів і засвоєння моральних 
норм. Формування нових психологічних механізмів пове-
дінки і діяльності починається в даний період життя, тому 
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